
Atenţionări şi avertizări



23 aprilie 1977

Raport privind modul cum a decurs atenţionarea 

unui elev al Liceului industrial din Sărmăşag, care obişnuia 

să audieze emisiunile postului de radio „Europa Liberă”

Securitatea fusese informată cu privire la preocupările băiatului de

sursa „Tic”, coleg de clasă şi de cameră la internatul liceului. Elevul a

fost atenţionat şi i s-a luat angajament scris că nu va continua să audieze

radio „Europa Liberă”.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8573, ff. 143-143v)







5 mai 1977

Raport referitor la procedura de atenţionare a unui elev 

care asculta Radio „Europa Liberă”

Un elev din clasa a X-a, de la Liceul Pedagogic din Zalău, a

comentat știrile postului de radio „Europa Liberă”, potrivit căruia

numărul persoanelor care au decedat în urma cutremurului din 4

martie era mult mai mare decât cel anunţat oficial. În urma sesizărilor

primite de la Securitate, directorul şcolii a trecut la atenţionarea

băiatului, în prezenţa dirigintelui. De asemenea, el a fost chemat la

discuţii de un ofiţer de securitate, care l-a obligat să se angajeze în

scris că nu va repeta această greşeală.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8573, ff. 138-138v)







10 iunie 1977

Raport despre atenţionarea unui elev al liceului din 

Ileanda, care audiase postul de radio „Europa Liberă”

Elevul a fost atenţionat de ofiţerii de Securitate în prezenţa

directoarei liceului şi a fost obligat să se angajeze în scris că nu va

continua audierea postului de radio „Europa Liberă”.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8573, f. 103)





16 aprilie 1980

Inspectoratul Judeţean de Securitate Sălaj

Studiu privind activitatea de prevenire şi măsurile 

întreprinse de Securitatea judeţeană Sălaj,

în trimestrul I, 1988

Din document reiese că au fost avertizate 45 de persoane, din

care, cel puțin o treime depășeau vârsta de 40 de ani. Se mai

observă şi faptul că, într-o proporţie covârşitoare (peste 80%)

cei avertizaţi provin din mediul rural.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8655, ff. 27-28)









11 martie 1988

Inspectoratul Judeţean de Securitate Sălaj

Situaţie privind măsurile de prevenire (avertizări)

Documentul conţine situația numerică a numărului de avertizări

efectuate de lucrătorii Securității din județ, în perioada 1984-1987,

în funcție de vârstă, domiciliu, profesie, cetăţenie, loc de muncă şi

sex.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8655, ff. 36-36v)





1988

Inspectoratul Judeţean de Securitate Sălaj, Serviciul I

Măsuri preventive luate în perioada 1.01.1987-31.05.1988

Tabelul conţine tipul şi numărul de măsuri luate de lucrătorii

Securităţii în judeţul Sălaj, atât asupra cetăţenilor români cât şi

asupra străinilor. Este vorba de influenţare pozitivă, atenţionare,

avertizare, dezbatere publică, destrămarea anturajului, începerea

urmăririi penale, percheziţii, amenzi contravenţionale, ş.a.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8634, vol. 1, f. 47)



1988 

Inspectoratul Judeţean Sălaj, Serviciul I

Dinamica elementelor aflate în supraveghere informativă

Tabelul conţine numărul persoanelor supravegheate şi tipurile de

măsuri preventive luate de lucrătorii Securităţii (influenţarea pozitivă,

atenţionarea, avertizarea, dezbaterea publică, destrămarea

anturajului, începerea urmăririi penale, percheziţii, amenzi

contravenţionale).

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8634, vol. 1, f. 45)



14 februarie 1989

Documentul conţine o sinteză cu privire la măsurile luate de

Securitate pe parcursul anului 1988, comparativ cu măsurile

similare derulate în anii anteriori. Se observă o creştere a

numărului de avertizări spre deosebire de anii precedenţi în care

s-a constatat o scădere a numărului acestora. Documentul conţine

interpretări ale datelor statistice rezultate, cu privire la categoriile

sociale, profesionale, de vârstă şi de rezidenţă ale persoanelor

avertizate în intervalul 1984-1987.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8655, ff. 1-3v; 4-6)


















